
 
ДАН 5. (СРЕДА, 24. АПРИЛ 2024) 

НА КУБАНСКОМ ДРЖАВНОМ УНИВЕРЗИТЕТУ У КРАСНОДАРУ 

 
Први дан у Краснодару почиње отварањем изложбе фотографија Краснодарски крај и 

Србија у објективу географа (студентски културни центар). Иначе, Универзитет је основан 

1920. године и има више од 30.000 студената на 17 факултета хуманистичких, природних, 

техничких и других наука. Има више од 1000 иностраних студената, из 75 земаља, а још њих 

100 се припрема учећи руски језик. У холу зграде управе Универзитета истакнута су 

спортска достигнућа студената, као и многобројна признања волонтерима. Пажњу привлачи 

и галерија уметничких радова студената уметности, поставка се мења на две недеље, а 

изложени радови се могу откупити. Универзитет континуирано унапређују инфраструктуру 

и технолошке ресурсе како би подржао учење и истраживање. Алумни Универзитета су 

успешни професионалци у разним областима, који доприносе друштву и привреди, али 

такође многи од њих и раде при Универзитету, или су блиско повезани са њим. У ректорату 

су истакнуте слике свих ректора, од оснивања, а први је био Маркс Никондар 

Александрович (1920-1921). До данас је само једна жена (Фљустикова Марија Федоровна) 

била на овој позицији (1938-1944). 

Уприличен је званични састанак са руководством Универзитета на челу са ректором 

(Астапов Михаил Борисович). Ректр је истакао да, без обзира на тренутна дешавања, Руска 

Федерација не иде путем изолације од света, већ се преоријентише ка земљама са којима 

одувек има пријатељске односе и да сарадња иде ка истоку и југозападу. Тренутно 

универзитет има и значајан број студената из земаља Афричког континента. 

Географски факултет нуди различите програме из области географије, туризма, 

геоинформатике и заштите животне средине. Након пријема, обилазимо богато опремљен 

музеј геологије, а у колекцији су и узорци стена и минерала из Србије које је приликом 

посета представника РГД Србији прикупила Волкова Татјана Александровна. На наше 

изненађење у оквиру комплекса Универзитета је у завршној фази изградње и православни 

храм посвећен Св. Ћирилу и Методију. Служиће као духовни центар за студенте, особље и 

посетиоце. Изградња храма наглашава културну и духовну важност Универзитета. Дочекао 

нас је отац Павел и упознао са будућим грађевинским и фрескосликарским плановима рада. 

У 15h нам се поново придружио ректор, али и бројни професори и сарадници Универзитета 

да би засадили алеју Руско-српског пријатељства. Све је забележила и телевизија 

Краснодара и многи други медији. Засађено је укупно 10 садница храста који је заједнички 

(словенски) симбол дуговечности, здравља и свеукупног благостања. Након тога смо 

посетили библиотеку са богатим фондом књига, часописа и електронских ресурса који 

подржавају академска истраживања и учење студената. Посебно је истакнута вредност 

минијатурних књига (преко 2000), али и старих књига које датирају са почетка 18. века. 

Након тога смо присуствовали онлајн предавању Ђорђа Аничића, бившег припадника наше 

војске који је учествовао у одбрани Србије током НАТО агресије 1999. године. Посетили 

смо и Центар националне културе, где смо се упознали са сународницима који дуги низ 

година живе у Краснодару. На крају дана (касно ноћу) смо обишли Опсерваторију 

Универзитета, где смо имали прилику да додирнемо узорке метеорита, а обзиром да је било 

облачно, посматрање краснодарског неба је остављено за неку будућу посету. 
 



  
 

 
 

 



 

 

  

  



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 

 


